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Одним из самых сложных уроков в школе для педагога являются уроки 

обобщения. Это уроки систематизации знаний, на которых выявляется прочность 

усвоения учащимися основных понятий темы, а также уровень сформированости 

умений. Кроме того, каждый обобщающий урок – своеобразный способ оценки 

труда учителя, так как позволяет ему выяснить, насколько он достиг поставленной 

в начале изучения темы целей. На обобщающих уроках, как правило, повторяется 

обширный материал. Поэтому для того чтобы урок был эффективен, нужно 

заинтересовать учащихся, активизировать их мыслительную деятельность. Имеет 

смысл использовать не только обычные методы, но и элементы игры, 

занимательные вопросы, интересные факты. 

Обобщающий урок русского языка в 11 классе является важным этапом и для 

учащихся, поскольку он направлен на систематизацию и закрепление изученного 

материала и завершает подготовку к централизованному экзамену. На таких уроках 

происходит синтез и анализ полученных знаний, а также формирование навыков 

использования русского языка на более высоком уровне. 

На обобщающем уроке следует обратить внимание на индивидуальные 

потребности учащихся. Важно предоставить им возможность самостоятельного 

творчества и проявления своих навыков. Для этого можно предложить задания, где 

учащиеся смогут применить полученные знания на практике, например, написать 

эссе, стихотворение или провести исследование в рамках изучаемой темы. 

Применение интерактивных методов и приемов, а также учет индивидуальных 

потребностей учащихся помогут создать эффективную образовательную среду и 

обеспечить успешное овладение русским языком. 

Обобщение изученного в 11 классе 

 

Цель: обобщение и систематизация изученного материала по разделам 

русского языка с целью подготовки учащихся к итоговой аттестации в форме 

централизованного экзамена. 

Задачи: способствовать развитию умений учащихся обобщать полученные 

знания, проводить анализ, сравнения, делать необходимые выводы; создать 

условия, обеспечивающие воспитание интереса к ответственному выбору будущей 

профессии; способствовать овладению необходимыми навыками самостоятельной 

учебной деятельности при решении тестовых заданий. 

Оборудование: рабочий лист «10 шагов к цели», пазлы, маркеры. 

 



 

 

Ход учебного занятия 

 

Жизнь достигает своих вершин 

 в те минуты, когда все её силы 

 устремляются на осуществление 

 поставленных перед ней целей 

Джек Лондон 

 

Организационный момент. Приветствие 

Учитель предлагает всем учащимся поздороваться друг с другом 

способами, принятыми в разных странах: в Казахстане принято пожимать друг 

другу руки, в Италии – горячо обниматься, в Бразилии – хлопать друг друга по 

плечу, в Македонии – здороваются локтями. 

    

Работа с эпиграфом. Создание мотивации 

- Как вы думаете, какие главные слова в эпиграфе? 

- Нужна и важна ли цель в жизни? 

- А если у человека нет цели? 

Успех проявляется прежде всего в достижении человеком значимой цели и 

преодолении или преобразовании условий, препятствующих ее достижению. У вас 

уже есть то, чего вы достигли: нужно гордиться своими успехами и не бояться о 

них заявить.  

 

Актуализация опорных знаний 

Обратите внимание на доску и прочитайте слова (на доске слова из разных 

разделов русского языка). По какому принципу их можно классифицировать? 

Сегодня на примере заданий ЦТ мы обобщим и систематизируем знания по 

разделам русского языка. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Сопоставьте понятие с разделом.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Систематизация знаний (рабочий лист «10 шагов к цели») 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Номера 

заданий по 

разделам на 

ЦЭ-2024 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Закрепление изученного материала («Кубики») 



 

  



Рефлексия «Мишень». Подведение итогов. Оценивание 

 

 
 

 



 



  



 


